



国务院台办、国务院新闻办发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书

# 台湾前途在于国家统一

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室8月10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心,阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

白皮书指出,台湾自古属于中国的历史经纬清晰、法理事实清楚。联大第2758号决议是体现一个中国原则的政治文件,国际实践充分证实其法律效力,不容曲解。一个中国原则是国际社会的普遍共识,是遵守国际关系基本准则的应有之义。世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分的历史事实和法理事实不容置疑,台湾从来不是一个国家而是中国的一部分的地位不容改变。

白皮书说,中国共产党始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为矢志不渝的历史任务,团结带领两岸同胞,推动台海形势从紧张对峙走向缓和改善、进而走上和平发展道路,两岸关系不断取得突破性进展。在中国共产党的引领推动下,70多年来特别是两岸隔绝状态

打破以来,两岸关系获得长足发展。两岸交流合作日益广泛,互动往来日益密切,给两岸同胞特别是台湾同胞带来实实在在的好处,充分说明两岸和则两利、合则双赢。

白皮书指出,实现祖国完全统一,是中华民族的历史和文化所决定的,也是中华民族伟大复兴的时和势所决定的。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,也更接近、更有信心和能力实现祖国完全统一的目标。国家发展进步特别是40多年来改革开放和现代化建设所取得的伟大成就,深刻影响着解决台湾问题、实现祖国完全统一的历史进程。

白皮书强调,民进党当局的谋“独”行径导致两岸关系紧张,危害台海和平稳定,破坏和平统一前景,挤压和平统一空间,是争取和平统一进程中必须清除的障碍。外部势力纵容鼓动“台独”分裂势力滋事挑衅,加剧两岸对抗和台海形势紧张,破坏亚太地区和平稳定,既违逆求和平、促发展、谋共赢的时代潮流,也违背国际社会期待和世界人民意愿。“挟洋谋独”没有出路,“以台制华”注定失

败。祖国统一的历史车轮滚滚向前,任何人任何势力都无法阻挡。

白皮书说,“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针,也是实现国家统一的最佳方式,体现了海纳百川、有容乃大的中华智慧,既充分考虑台湾现实情况,又有利于统一后台湾长治久安。实现两岸和平统一,必须面对大陆和台湾社会制度与意识形态不同这一基本问题。“一国两制”正是为解决这个问题而提出的最具包容性的方案。这是一个和平的方案、民主的方案、善意的方案、共赢的方案。两岸制度不同,不是统一的障碍,更不是分裂的借口。

白皮书强调,我们愿意为和平统一创造广阔空间,但绝不给任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。我们愿继

续以最大诚意、尽最大努力争取和平统一。我们不承诺放弃使用武力,保留采取一切必要措施的选项,针对的是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动,绝非针对台湾同胞,非和平方式将是不得已情况下做出的最后选择。台湾前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。我们将团结广大台湾同胞共创祖国统一、民族复兴的光荣伟业。

白皮书指出,按照“一国两制”实现两岸和平统一,将给中国发展进步和中华民族伟大复兴奠定新的基础,将给台湾经济社会发展创造巨大机遇,将给广大台湾同胞带来实实在在的好处。实现两岸和平统一,不仅是中华民族和中国人民之福,也是国际社会和世界人民之福。(据新华社)

## 外交部:美方挑衅一次,中方就坚决斗争一次

在8月10日举行的中国外交部例行记者会上,发言人汪文斌表示,佩洛西窜访台湾是升级美台交往的严重挑衅,违背一个中国原则。是美方违背承诺,而不是中国违背承诺,是美国纵容

支持“台独”分裂活动,美方挑衅滋事在前,中方反制合理、合法、适度。对于美方严重挑衅行径,只要美方做一次,中方就坚决斗争一次。美方应趁早打消“以台制华”念头。(据央视新闻)

## 江西中小学教师资格考试 笔试9月2日报名

8月10日,记者从江西省教育考试院获悉,江西省2022年下半年中小学教师资格考试笔试将于10月29日举行。考生可于9月2日9:00-9月5日17:00进行网上报名。

笔试成绩将于12月9日公布,单科成绩有效期为2年。如对本人的笔试成绩有异议,可在笔试成绩公布后10个工作日内向考试所在考区提出复核申请。

(记者 金婉)

## 新余: 中心城区购房 可享财政补贴

据“新余发布”8月10日消息,新余市发布《促进房地产业良性循环和健康发展的若干措施》(以下简称《措施》)。

《措施》明确,实行购房财政补贴。凡在2022年8月8日至2023年2月8日期间,购买中心城区范围内(包括高新区、渝水区、仙女湖区、新宜吉合作示范区,下同)新建商品住房且在2024年12月31日前缴清契税,给予以下财政补贴:属首次购买的,给予200元/平方米补贴;属改善型的,给予100元/平方米补贴。

《措施》提出,加大信贷融资支持。在中心城区范围内购买新建商品住房的,首套房最低首付比例下调至20%、按揭贷款利率不低于相应期限LPR(贷款市场报价利率)减20个基点;二套房最低首付比例下调至30%,按揭贷款利率不低于相应期限LPR(贷款市场报价利率)加60个基点。

同时,下调个人住房公积金贷款首付比例、上调贷款最高额度。住房公积金贷款最高额度上调至80万元,调整公积金贷款首付比例,购买首套普通自住住房最低首付比例下调至20%,购买第二套普通自住住房最低首付比例下调至30%。(记者 金婉)

## AR-500CJ江西首飞



8月10日,中国航空工业集团有限公司官方微博宣布,AR-500CJ舰载无人直升机日前在江西首飞成功。

首飞当日,AR-500CJ舰载无人直升机在离地起飞后,圆满完成了人工起降、悬停、前飞、后飞、左飞、右飞等悬停机动科目并顺利着陆,各系统工作正常,状态良好,这标志着该型机从设计试制阶段正式进入试验试飞阶段。

AR-500CJ舰载无人直升机是航空工业直升机所针对潜在用户需求设计研发的一型舰载通用无人直升机平台,它继承了AR-500BJ的技术成果,并全面提升了平台的飞行性能和任务能力,取得了多项技术突破。后续,AR-500CJ舰载无人直升机将在国内多地开展功能和性能试飞试验,计划2023年完成鉴定。(据央视新闻)

## 江西出台16条措施推动外贸促稳提质

8月10日,记者从江西省商务厅获悉,近日江西省出台了《关于做好跨周期调节推动外贸促稳提质的实施意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出了高质量对接RCEP协定、千方百计开拓国际市场、加快发展外贸新业态新模式、支持企业打通双循环、优化畅通国际物流渠道、强化出口信用保险作用、提升贸易便利化水平、健全外贸运行监测机制等16条政策措施。

《意见》主要有五个方面的特点:一是坚持目标导向,围绕外贸促稳提质目标,做好跨周期调节,在稳增长的基础上推动高质量、创新发展,助力稳经济稳产业链供应链;二是坚持问题导向,

针对江西省外贸发展面临的复杂形势,加强横向协作和纵向联动,凝聚工作合力,协调解决后疫情时代外贸产业链供应链和企业生产经营面临的突出问题;三是坚持结果导向,通过制定既管当前又管长远的政策措施,优化外贸发展营商环境,有效提振企业发展信心,增强企业发展内生动力;四是坚持创新导向,围绕业态创新、平台创新、服务创新、政策创新等方面,推动江西省外贸由要素驱动向创新驱动转变;五是强调进口与出口、外贸与产业、外贸与招商引资和“走出去”、外贸与内贸、外贸与安全的协调发展。(据江西省商务厅官方网站)

## 赣锋锂业超17亿元 收购英国锂矿公司

江西赣锋锂业股份有限公司(以下简称“赣锋锂业”)日前发布公告称,公司收到全资子公司赣锋国际贸易(上海)有限公司(以下简称“上海赣锋”)的通知,上海赣锋已经完成了对英国Bacanora Lithium Plc(以下简称“Bacanora”)公司的要约收购,目前上海赣锋持有Bacanora公司100%股权。

据了解,Bacanora是一家成立于2018年,在英国伦敦证券交易所上市的公司,总部在伦敦,主营业务为锂黏土资源项目管理,旗下的主要资产为墨西哥的索诺拉锂黏土项目。

去年5月6日,赣锋锂业召开董事会,同意其全资子公司上海赣锋以自有资金对Bacanora公司所有已发行股份(上海赣锋已持有股份除外)进行要约收购,交易金额不超过1.9亿英镑(按当时汇率计算,折合人民币约17.11亿元)。

当时公告称,在上述交易完成前,上海赣锋已持有Bacanora 17.41%股权,同时上海赣锋增持Bacanora 股权比例至28.88%的交割手续当时也在办理中;交易完成后,上海赣锋将持有Bacanora 100%股权。

据了解,索诺拉锂黏土项目位于墨西哥索诺拉沙漠,是目前全球较大的锂资源项目之一,锂资源量约含882万吨碳酸锂当量,预计2023年投产。

海通国际此前的分析报告指出,索诺拉项目通过铁路与美国相连,货物可以通过铁路或港口运往北美、欧洲等地。

对于此次交易的目的,赣锋锂业方面表示,本次交易有利于公司业务拓展,增强核心竞争力,符合公司上下游一体化和新能源汽车产业发展战略。

今年一季度,赣锋锂业实现营业收入53.65亿元,同比增长233.91%;实现归属于上市公司股东的净利润约为35.25亿元,同比增长640.41%。公司预计上半年实现归属于上市公司股东的净利润72亿元至90亿元,同比增长408.24%-535.30%。(据澎湃新闻)